

# 减少忘取卡带来资金安全问题,沪上首推

## ATM取款“先出卡后出钞”

本报讯 (记者 谈璎 通讯员 王睿)ATM取款“先出卡后出钞”在沪首次推出,这将大大减少客户遗忘取卡而造成的资金安全问题。光大银行上海分行日前全面优化升级了ATM自助设备取款流程,客户取

款后ATM设备将先退出客户卡片,再吐出现金。

目前,国内银行ATM设备普遍采用“先出钞,后出卡”的流程。光大相关负责人表示,全国每天都有大量的客户取款之后忘了取卡,卡片被吞

在ATM设备里,给自己带来不便的同时还增加资金风险。将取款流程改变后,先把客户卡片退出来,而客户是来取钱的,肯定要拿到钱才会离开,这样就有效减少了吞卡量。

如果客户因疏忽未能及时领取

卡片或钞票时,设备将在40秒内将卡片回收、15秒内将钞票回收。光大银行客户服务中心成立了专门的自助设备监控团队,如果发现吞卡情况发生,将第一时间主动与客户联系,告知客户如何取回卡片。

### 怎样让传统节日重新热起来

## 冬至日只剩下汤圆了吗



传统节日,关于冬至的谚语、俗语更是不少,《清嘉录》里有“冬至大如年”之说,可见以前冬至日的地位。

现在,人们深藏内心的冬至日传统情怀却依旧——

42岁的沈阿姨说,小时候冬至是要全家一起过的。冬至的前一天晚上,一家人一起搓面团、做汤圆,第二天早上煮来吃。除了汤圆,妈妈还要酿酒,至今沈阿姨都惦念着那股子甜醇的香味……

家住长宁区的孙先生还记得,小时候家里过冬至日,除了准备食物外,扫墓、祭祖是万万不可少的,“之所以要在冬至行祭祖仪式,是希望我们缅怀祖德,不忘先人;学会感恩,牢记亲情”。38岁的外企营销总监张先生每逢冬至,最怀念的就是大学时和同学挤在一个寝室里吃汤圆的情景,“很遗憾看到现在冬至都被满大街的圣诞礼品挤没了。”

本报讯 (记者 皇甫萍)今天是冬至日,在沪上某外资公司上班的李小姐这几天不断接到朋友电话,问她圣诞节准备怎么过。只有远在农村老家的妈妈在电话里特意叮嘱她:冬至到了,记住一定要吃汤圆,晚上早点回家。

的确,就在圣诞老人到来之前,中国人还有一个传统节气日,那就是冬至。时间上只相隔两三天,却一头过热,一头偏冷。今天,不少市民致电“冬令热线”提出疑问:为什么现在的冬至,找不到昔日气氛了?

冬至是中国人一个十分重要的



### 「翡翠盘」妙趣横生

连日来,尽管户外十分寒冷,但上海辰山植物园展览温室沙生植物馆内却温暖如春。

图为正处于盛花期的热带花卉龙舌兰科植物“翡翠盘”花序长达3米,弯曲着宛如一条狐狸的长尾巴,颇有一番情趣  
肖健 摄

### 从节日包机和周末包机到沪台直航常态化 3年

## 经浦东机场赴台大陆居民超48万人次

本报讯 (通讯员 鲍可欣 杨夏杰 记者 江跃中)2008年12月15日,首架常态化两岸直航航班从上海浦东机场起飞。而根据上海机场边检站昨天统计的数据显示,3年来共有超过48万人次大陆居民从浦东机场赴台,其中98.3%的旅客选择乘坐直航航班。

一位已经在上海机场边检站工作了7年的边检民警对记者说:“我刚来浦东机场工作的时候,大陆和台湾之间只有节日包机和周末包机,并且去台湾的大陆旅客很少,2007年全年只有20540人次大陆居民从浦东机场赴台,而且还有将近三分之一的旅客是转机赴台;直

航航班常态化以来,赴台旅客数量激增,以2010年为例,赴台的大陆游客数量达到了169838人次,而且有98.4%的旅客选择乘坐直航航班!毫不夸张地说,现在一天的赴台旅客数比以前一个月的还要多!”

据了解,目前,东方航空、上海航空、南方航空、中国国际航空和中

华航空、复兴航空、长荣航空等两岸多家航空公司均在浦东机场开通了直航航班,周均航班数约达58班次,涉及台湾台北、高雄、台中等主要地区,极大地方便了大陆居民赴台。随着赴台个人游的进一步放开,相信会有更多大陆旅客选择乘坐直航航班赴台旅游。

## 黄浦迎新端出“商旅文”大餐

本报讯 (记者 沈敏岚 特约通讯员 杨济诗 孙霞琴)外滩、新天地两台迎新倒计时活动,南京路、淮海路、豫园老城厢三大商圈迎新购物大促销近日起次第启动,并将一直延续到2012年1月上旬。

今年新世界的年末大促销以“品文化大餐,享购物盛宴”为主题,除了实实在在带给市民购物实惠、不让黄牛钻空子的“180元换500点”的积分营销外,还将努力打造购物的文化氛围,12月23日下午,中国达人秀半决赛选手拉票会将在新世界城门外的舞台举行,让市民与达人秀选手面对面。

12月31日晚,新天地太平桥人工湖将举行“天地十年,星耀浦江”的跨年迎新活动,晚会将有明星助阵。

12月31日,新年倒计时将在具有上海特色的经典地标——外滩举行。

### 新民网聊聊春运那些事

本报讯 据铁道部消息,今年所有铁路列车春运前均可网上购票。网购火车票流程如何?网上注册购票时身份证被抢注了怎么办?电话订票能顺利买到回家的车票吗?上海春运火车票将如何分时售票?

12月28日15:00—16:00,新民

网第2期“政务微访谈”携手@上海发布,邀请@铁路上海站党委副书记李屹及其微博团队做客,与你互动答疑,聊聊2012春运那些事。欢迎登录“上海滩”微博微访谈平台,积极提问或围观。

(新民网 胡蝶飞)

### 沪“餐饮”“烹饪”两协会合并

本报讯 (记者 皇甫萍)昨天,沪上两家与“吃”有关的行业协会——上海市烹饪协会和上海餐饮行业协会,经报市商务委和市社团局批准,正式合并重组为上海市餐饮烹饪行业协会。

据悉,重组新生后的上海市餐

饮烹饪行业协会,已有了一系列推进上海餐饮业持续发展的“十二五”规划。其中包括:将选择已有基础的南京路、淮海路、豫园等区域,建设餐饮美食示范区,以实现区域联动,形成规模效应,在全市树立十大餐饮示范企业。

放心为魂

上海市第一百货商店

大众为本



# 第一百货

## 缤纷圣诞 满额立减

活动日期: 12月23日-12月25日

详见商场海报

# 满199元

# 立减110元

(单柜可累计累计)

- 1F ● 羊绒衫 3.8折起
- 3F ● 200余款皮草、羽绒服、羊毛大衣 促销活动
- 品牌皮草、水貂 2.5-3.8折
- 品牌羊毛大衣 399元起
- 品牌羽绒服(90%高绒10%羽毛) 298起
- 床上用品 3.5-5折
- 5F ● 运动户外 新品让利

● 冬令滋补品童涵春堂、雷允上、神象、胡庆余堂、集品堂、荣和堂、天德、长生岛海刺参全场 8折

● 进口葡萄酒全场 8.5折

索尼DWS数码工作坊第一百货8楼  
12月24日盛大开业